
Τα γεγονότα που σημάδεψαν το 1999 

Ο σεισμός της 7ης Σεπτεμβρίου είναι αναμφισβήτητα το σημείο αναφοράς 

του 1999, καθώς η δονήσεις δεν άγγιξαν μόνο τις ζωές των οικογενειών των 136 

νεκρών, αλλά και την εσωτερική και εξωτερική πολιτική της Ελλάδας. 

 
Ακόμα και στις γειτονιές που επλήγησαν από το σεισμό, η ζωή γρήγορα 

ξαναβρήκε το ρυθμό της καθημερινότητας 

5 Ιανουαρίου: Άγνωστος αποπειράθηκε να δολοφονήσει τον αναπληρωτή διευθυντή 

του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος, Νίκο Κοκόσια, έξω από το σπίτι του, 

στην Αγία Παρασκευή Αττικής. Ο άγνωστος τον πυροβόλησε τέσσερις φορές, αλλά 

οι σφαίρες βρήκαν την πόρτα του αυτοκινήτου. 

14 Ιανουαρίου: Η ΝΔ κατέθεσε πρόταση δυσπιστίας κατά του υπουργού Παιδείας 

Γεράσιμου Αρσένη για την αναταραχή στην παιδεία. Στις 17 Ιανουαρίου, η Βουλή 

καταψηφίζει την πρόταση μομφής. Συλλαλητήρια πραγματοποιούν μαθητές σε 

πολλές πόλεις της Ελλάδας. 

25 Ιανουαρίου: Μετά την αποκάλυψη για χρηματισμούς μελών της Διεθνούς 

Ολυμπιακής Επιτροπής, η βρετανική εφημερίδα Independent προτείνει τη μόνιμη 

διεξαγωγή των Ολυμπιακών αγώνων στην Ελλάδα. 

25 Ιανουαρίου: Δημοσκόπηση της εταιρείας V.PRC, που δημοσιεύεται στην 

εφημερίδα Τα Νέα, δείχνει πτώση της δημοτικότητας όλων των πολιτικών αρχηγών. 

Στην πρώτη θέση εξακολουθεί να βρίσκεται ο πρόεδρος του ΣΥΝ Νίκος 

Κωνσταντόπουλος με 44,4%. Ακολουθούν ο πρόεδρος του ΔΗΚΚΙ Δημήτρης 

Τσοβόλας με 36,4%, ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κώστας Καραμανλής με 

34,4%, ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με 24,8%, η γενική γραμματέας του ΚΚΕ 

Αλέκα Παπαρήγα με 17,2% και ο πρόεδρος της ΠΟΛΑΝ Αντώνης Σαμαράς με 

12,7%. 

4 Φεβρουαρίου: Επιστρέφουν στην κοινοβουλευτική ομάδα της Νέας Δημοκρατίας 

ο Πέτρος Τατούλης και ο Αναστάσιος Παπαληγούρας, δύο από τους τρεις βουλευτές 

που είχαν διαγραφεί για ένα έτος. 



8 Φεβρουαρίου: Η πρωτοεμφανιζόμενη οργάνωση Γεράκια της Θράκης 

αναλαμβάνει την ευθύνη για έκρηξη σε νεοαναγειρόμενη οικοδομή στην Κομοτηνή, 

κοντά στο κτίριο όπου στεγάζεται το τουρκικό προξενείο. 

15 Φεβρουαρίου: Ο Αμπντουλάχ Οτζαλάν συλλαμβάνεται κατά τη μεταφορά του 

από την κατοικία του Έλληνα πρέσβη στο Ναϊρόμπι προς το αεροδρόμιο της Κένυας 

και καταλήγει στα χέρια της Τουρκικής Ασφάλειας. Στην Αθήνα αποκαλύπτεται ότι ο 

ηγέτης του PKK είχε μεταφερθεί στην Κένυα από την Ελλάδα, όπου είχε έρθει 

παράνομα, με τη βοήθεια ιδιωτών. Η σύλληψη του Οτζαλάν προκαλεί διαδηλώσεις 

έξω από ελληνικές πρεσβείες σε ευρωπαϊκές πρωτεύουσες και αντιδράσεις από όλα 

τα κόμματα της αντιπολίτευσης για το χειρισμό της υπόθεσης. 

18 Φεβρουαρίου: Ο πρωθυπουργός δέχεται τις παραιτήσεις των υπουργών 

Εξωτερικών Θεόδωρου Πάγκαλου, Εσωτερικών Αλέκου Παπαδόπουλου και 

Δημόσιας Τάξης Φίλιππου Πετσάλνικου. Στις θέσεις τους ορκίζονται, αντίστοιχα, οι 

Γεώργιος Παπανδρέου, Βάσω Παπανδρέου και Μιχάλης Χρυσοχοΐδης. 

23 Φεβρουαρίου: Ο βουλευτής Έβρου Χρήστος Κηπουρός αποχωρεί από το 

ΠΑΣΟΚ διαφωνώντας με την πολιτική της κυβέρνησης στο θέμα Οτζαλάν. 

22 Μαρτίου: Το συνέδριο του ΠΑΣΟΚ επανεκλέγει τον πρωθυπουργό Κώστα 

Σημίτη πρόεδρο τους κόμματος με ποσοστό 65,7%. Στη νέα Κεντρική Επιτροπή, 

πρώτος σε σταυρούς αναδεικνύεται ο Άκης Τσοχατζόπουλος. 

29 Μαρτίου: Πραγματοποιείται το πρώτο μεγάλο συλλαλητήριο κατά των 

βομβαρδισμών του ΝΑΤΟ στη Γιουγκοσλαβία, που άρχισαν στις 23 Μαρτίου. 

22 Απριλίου: Ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Χριστόδουλος 

επισκέπτεται το Πατριαρχείο της Αντιόχειας. 

29 Απριλίου: Ο πρώην υπουργός Στέφανος Μάνος ανακοίνωσε την ίδρυση κόμματος 

με την επωνυμία Οι Φιλελεύθεροι. 

30 Απριλίου: Το Κυβερνητικό Συμβούλιο Εξωτερικής Πολιτικής και Άμυνας 

αποφασίζει την αγορά 50 αεροσκαφών F-16 και 15 Μιράζ 2000. Κατά τη σύσκεψη, 

αποφασίζει ακόμα τον εξοπλισμό της πολεμικής αεροπορίας με ιπτάμενα ραντάρ, 

κόστους 200 δισεκατομμυρίων δρχ., αλλά και τη συμμετοχή της χώρας στην 

ευρωπαϊκή κοινοπραξία που θα κατασκευάσει το νέο ευρωπαϊκό μαχητικό 

αεροσκάφος Eurofighter. 

8 Μαΐου: Υλικές ζημιές σε τζάμια και κτίρια προκαλεί έκρηξη ωρολογιακής βόμβας 

στην ολλανδική πρεσβεία. 

16 Μαΐου: Η τρομοκρατική οργάνωση 17Ν αναλαμβάνει την ευθύνη για άστοχη 

επίθεση με ρουκέτα στο σπίτι του Γερμανού πρέσβη. 

20 Μαΐου: Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος πραγματοποιεί επίσημη 

επίσκεψη στην Ελλάδα. 



21 Μαΐου: Με πρωτοβουλία του ΚΚΕ συγκλίνετε διάσκεψη εκπροσώπων 60 περίπου 

κομμουνιστικών κομμάτων από όλο τον κόσμο, στην Αθήνα. 

28-29 Μαΐου: Υπό την απειλή όπλου, νεαρός Αλβανός παίρνει όμηρους τους 

επιβάτες λεωφορείου ΚΤΕΛ από το Σχολάρι και, με 50 εκατομμύρια δραχμές 

μετρητά που ζήτησε από τις ελληνικές αρχές, περνά τα αλβανικά σύνορα με το 

λεωφορείο και τους ομήρους. Σε ανταλλαγή πυρών με την αλβανική αστυνομία, 

σκοτώνεται ο δράστης και ένας επιβάτης. 

13 Ιουνίου: Η Νέα Δημοκρατία αναδεικνύεται πρώτο κόμμα στις Ευρωεκλογές με 

ποσοστό 36% έναντι 32,8% του ΠΑΣΟΚ. Το ΚΚΕ λαμβάνει ποσοστό 8,6%, το 

ΔΗΚΚΙ 6,8%, ο ΣΥΝ 5,1%, η Πολιτική Άνοιξη 2,2% και το Κόμμα Φιλελευθέρων 

1,6%. 

3 Ιουλίου: Το ΚΥΣΕΑ αποφασίζει την ενίσχυση της αστυνομίας και της συνοριακής 

φύλαξης με 1.500 άνδρες, καθώς και την εντατικοποίηση των αστυνομικών 

επιχειρήσεων για την απέλαση των λαθρομεταναστών. 

5 Ιουλίου: Μαχητικό αεροσκάφος F-5, που πραγματοποιούσε εκπαιδευτική πτήση, 

συνετρίβη στην περιοχή του αεροδρομίου Μακεδονία με αποτέλεσμα να σκοτωθούν 

ο χειριστής και ο εκπαιδευτής του. 

6 Ιουλίου: Παραιτείται ο πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του Οργανισμού 

Αθήνα 2004, Στρατής Στρατήγης. 

14-15 Ιουλίου: Αλβανός οπλισμένος με δύο χειροβομβίδες παίρνει ομήρους 50 

επιβάτες λεωφορείου, ζητώντας 250 εκατομμύρια δραχμές για να τους ελευθερώσει. 

Υστέρα από ολονύκτιες διαπραγματεύσεις, πέφτει νεκρός από άνδρες του ΕΚΑΜ, οι 

οποίοι τον πυροβολούν. 

9 Αυγούστου: Κύμα καύσωνα ανεβάζει τη θερμοκρασία στους 42 βαθμούς σε πολλές 

περιοχές. 

3 Σεπτεμβρίου: Ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης εγκαινιάζει την 64η ΔΕΘ. 

6 Σεπτεμβρίου: Δίνονται στη δημοσιότητα οι βάσεις για την εισαγωγή των 

υποψηφίων στα Ανώτατα και Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Στις εξετάσεις 

έλαβαν μέρος 166.000 διαγωνιζόμενοι και πέτυχαν 72.400. 

7 Σεπτεμβρίου: Ισχυρή σεισμική δόνηση μεγέθους 5,9 Ρίχτερ σημειώνεται στις 

14:56 το μεσημέρι στην Αθήνα, με επίκεντρο κοντά στην Πάρνηθα. Δεκάδες άτομα 

εγκλωβίζονται στα ερείπια κτιρίων σε 11 σημεία της Αττικής, ενώ ο αριθμός των 

νεκρών φτάνει τους 136. 

14 Σεπτεμβρίου: Ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών Γιάννος Κρανιδιώτης και 

άλλα πέντε άτομα σκοτώνονται σε αεροπορικό ατύχημα, όταν πρωθυπουργικό 

Falcon, στο οποίο επέβαιναν με προορισμό το Βουκουρέστι, έχασε απότομα ύψος 20 

λεπτά πριν από την προσγείωσή του στο αεροδρόμιο της ρουμανικής χώρας. 



4 Οκτωβρίου: Επτά άτομα σκοτώθηκαν και 27 τραυματίστηκαν σε σύγκρουση 

λεωφορείου με φορτηγό στην εθνική Αθηνών-Θεσσαλονίκης. 

14-15 Οκτωβρίου: Ένοπλοι απαγωγείς ελευθερώνουν τους έξι στρατιωτικούς 

παρατηρητές του ΟΗΕ που είχαν απαγάγει. Οι έξι στρατιωτικοί, μεταξύ των οποίων 

και ένας Έλληνας, περιπολούσαν με ελικόπτερο στη διαχωριστική γραμμή Γεωργίας-

Αμπχαζίας. 

8 Νοεμβρίου: Κύμα κακοκαιρίας αφήνει μια 85χρονη νεκρή στη Λακωνία. 

10 Νοεμβρίου: Αθήνα και Ουάσινγκτον ανακοινώνουν την αναβολή για μια 

εβδομάδα της επίσκεψης του Αμερικανού προέδρου Μπιλ Κλίντον. 

19 Νοεμβρίου: Ομάδα αναρχικών πυρπολεί καταστήματα στο κέντρο της Αθήνας 

ύστερα από διαδήλωση κατά της επίσκεψης Κλίντον, την ώρα που ο Αμερικανός 

πρόεδρος φτάνει στο αεροδρόμιο του Ελληνικού. 

24 Νοεμβρίου: Δύο εργάτες σκοτώνονται, όταν καταρρέει η υπό κατασκευή γέφυρα 

στην Αττική Οδό. 

29 Νοεμβρίου: Δημοσκοπήσεις δείχνουν το ΠΑΣΟΚ να προηγείται της Νέας 

Δημοκρατίας. 

30 Νοεμβρίου: Παραιτείται ο πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης. 

3 Δεκεμβρίου: Επικυρώνεται η σύμβαση με την οποία η Ελλάδα γίνεται πλήρες 

μέλος του συμφώνου Σένγκεν από 1η Ιανουαρίου. 

19 Δεκεμβρίου: Η οργάνωση Επαναστατικοί Πυρήνες αναλαμβάνει την ευθύνη για 

έκρηξη στα γραφεία της Texaco. 

19 Δεκεμβρίου: Ο Γιώργος Σουφλιάς ανακοινώνει πως δεν θα πολιτευτεί στις 

επόμενες εκλογές. 

21 Δεκεμβρίου: Ο αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας δεσμεύεται ότι το κόμμα του θα 

υπερψηφίσει την επανεκλογή του Κωστή Στεφανόπουλου στην Προεδρία της 

Δημοκρατίας. 

28 Δεκεμβρίου: Η Εισαγγελία ασκεί ποινικές διώξεις εναντίον 14 αστυνομικών του 

τμήματος Αχαρνών για παράβαση καθήκοντος. 
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